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Внеклассная работа в начальной школе (математический кружок).

"Сказочное путешествие мастера оригами в страну геометрических фигур".

ЦЕЛИ: развитие пространственного мышления младших школьников.
Задачи:
Образовательная: активизации познавательную деятельность учащихся, развивать процессы  восприятия, внимания, памяти, мышления, речи, воображения, расширить представления о плоских и объёмных фигурах.
Развивающая: способствовать развитию наглядно-образного и наглядно-действенного мышления младших школьников.
Воспитательная: воспитание  внимательности,  аккуратности при работе, самостоятельности, способствовать воспитанию коллективизма.
Оборудование: 
·  классная  доска; 

·  квадраты из бумаги (21 см на 21 см – по количеству учащихся);
· клей;

· бумажные модели героев сказки;

· проектор и экран.

ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент – подготовка рабочих мест.
Учитель. Добрый день, дорогие ребята! Меня зовут Мастер Оригами. А знаете ли вы что такое оригами? 

Ученики. Древнее искусство складывание бумажных фигурок.

Учитель. Правильно, а откуда пришло к нам это искусство?

Ученики. Искусство оригами  пришло к нам из Японии. 
Учитель. Правильно. Знаете ли вы, что  Японии очень мало лесов и там ценят всё, что можно сделать из дерева. А из чего делают бумагу?
Ученики.  Бумагу делают из древесины.

Учитель. Именно поэтому со мной приехали два деревянных человечка, настоящих, японских, и они сегодня будут присматривать за нами, чтобы мы делали всё правильно! Сиоку становись сюда, а Киоку сюда? Сейчас я раскрою волшебный веер и мы отправимся в сказочное путешествие в страну геометрических фигур. Хотите  с ними познакомиться?

Ученики. Конечно! Хотим!

Учитель. Отлично! Сегодня утром, по пути в школу, я обнаружила папку с листками бумаги. Оказывается, это рассказ про моих друзей. Давайте посмотрим что здесь написано?....

Ученики. Да! Очень хотим,  Мастер Оригами!

Учитель: 

Жил-был куб, которого все звали просто Соник, потому что он был очень похож на телевизор известной фирмы "Сони" (слайд 1). У него был друг, прямоугольник, у которого была кличка "Проездной билет" или просто "Проездной", потому что по форме он напоминал эту вещь. Проездной всегда завидовал Сонику :

- Я такой неудачник! Знаешь, почему? Я неуклюжий. Если встану во весь рост, то стану длинным и узким. Вот таким (слайд 2). А если лягу на бок - низким и толстым (слайд 3). Вот ты - всегда одинаковый - и сидя, и стоя, и лежа!

- Да, повезло так повезло, - важно отвечал Соник. - У меня все стороны равны, не то, что у некоторых: то дылда-дылдой, а то блин блином.

Тут к ним подошли треугольник, которого все звали Пиком.

Догадываетесь, почему ребята? Конечно, его вершинка была похожа на высокую горку. У Пика была одна проблема: как удержать сползающую шапочку то на один бок, то на другой, ведь у него было всего три стороны. Поэтому он выглядел вот так (слайд 4). И круг, который откликался на имя Бублик. У Бублика была другая проблема: он очень любил галстуки, но никак не мог найти у себя шеи - ведь был он абсолютно круглый! (слайд 5).

Собрались они в кружок и стали завидовать Сонику: и длина с шириной у него одинаковые, и шапочка не сползает, и даже есть место для галстука.

Тут из леса к ним вышел овал. Имя у него было интересное: Артист. Почему, ребята? А потому что он был похож на рот человека, поющего песню (слайд 6).

- Парни! Я заблудился! Можно я заберусь на тебя, Соник, и посмотрю, где мой дом?

Артист забрался сначала на один бок, потом на другой бок Соника, но так ничего и не увидел. Залез на Проездного и тут же заметил свой дом.
- Вон он! За речкой! Только, братцы, помогите мне через речку перебраться. Одному никак!

Первым к речке подошел Соник и попытался дотянуться до другого берега. Плюх! свалился сам в воду. Тогда Проездной выгнулся и достал берег, Пика встал снизу и стал опорой, а Бублик превратился в солнышко и осветил Артисту путь (слайд 7).

Так, Проездной, Пика и Бублик стали нужными и важными фигурами. А потом они взяли за руки Соника и побежали играть!
Учитель: Ребята, вам было интересно слушать про мою страну? Мне показалось, что сказка не только о геометрических фигурах и их проблемах, но и об очень важных вещах! Догадались каких?
Ученики. О дружбе и взаимопомощи. 

Учитель:  Скажите, какие предметы похожи в классе формой на моих друзей? (Дети отвечают, разглядывая кабинет и давая собственные варианты). 
Учитель:  Ой, а что это у меня в папке зашуршало?
Кажется у нас ещё один гость! Он не успел на нашу встречу, потому что  двигаться он может только с помощью ветра, а ветреная погода бывает не каждый день. Ну-ка… Кто это? Посмотрим? Кажется,  это…..(артикуляцией показать).
Дети: Квадрат?

Учитель: Да, правильно. 
Он пришёл нам рассказать о своей проблеме: Квадрат не может пригласить в гости Соника, как вы думаете, почему? (потому что квадрат плоская фигура, а куб объёмная фигура).
А давайте проверим, так ли это на самом деле? Почему куб может прийти в гости к квадратику только одним бочком, а квадратику в гостях у Куба хорошо и просторно.
Учитель:  Ребята, давайте, сделаем приятное Сонику: сложим его модель? (слайд 8).
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Дети: Да! Конечно!
Учитель: Вот и получился наш куб Соник!
Ребята, а у куба грани выпуклые? (Нет!). Поэтому, давайте немножко прижмём его рёбра…(каждый слегка прижимает).
(Учитель придвигая к уху сделанный им куб, и как бы ведёт диалог с ним, при этом обращается к детям) 
Ребята, Соник спрашивает, кто знает его определение? Он говорит, что их несколько!
1)      Куб имеет длину, высоту, ширину - три измерения. Куб -  это объёмная геометрическая фигура или геометрическое тело.

2)  Куб относится к многогранникам. Почему? (его поверхность состоит из многоугольников). Из каких многоугольников? (квадратов).
3)  Куб относится к параллелепипедам, так как  имеет в основании прямоугольник.

4)  Куб выделяется среди всех параллелепипедов тем, что все его грани - равные квадраты.
Следовательно, все ребра куба равны.

- Ооо, тут раздаются возмущённые крики от Квадрата: «А что, я никто и звать меня никак? Меня тоже определите!!!»

1) Квадрат - это прямоугольник, с равными сторонами.

2) Квадрат - это ромб с прямыми углами.

3) Квадрат - это параллелограмм с равными  сторонами и прямыми углами.

4) Квадрат - это четырёхугольник, где все стороны равны, а  углы прямые.

5) Квадрат - это многоугольник с 4 вершинами, 4 сторонами, где все стороны равны и углы прямые.

6) Квадрат-это плоская геометрическая фигура. 
Скажите, а сколько вершин у Соника?(8) А у Квадрата?(4) Значит во сколько раз у Соника больше вершин чем у Квадрата (в 2 раза). Теперь понятно почему у нас Соник, такой задавака.  Но давайте сделаем так, чтобы загордившийся Соник, не поссорился с Квадратом и объясним ему, что квадрат ничуть не хуже. Квадрат считает что из него можно сделать немыслимое количество треугольников. 
Проверим, какой у нас мобильный и многофункциональный квадрат?  
Далее рекомендовано продемонстрировать многофункциональность квадрата: перегибание квадрата по диагональной линии, до получения множества треугольников. (Попросить детей сложить максимальное количество треугольников, обращая внимание, что квадрат состоит из множества треугольников). 
Теперь мы знаем, что и достойны друг друга и не зря так долго дружат.
Учитель: А теперь давайте проверим практически, на самом ли деле встреча куба в доме квадрата невозможна? (Демонстрируются модели и сопоставляются, результат наглядно показывается на домике куба и квадрата). 

Теперь мы убедились, что Куб-это многогранник, у которого сколько вершин? (8), а квадрат-это…. (четырёхугольник, у которого 4 вершины).

Из модели куба предложить построить параллелепипед (соседи по парте сопоставляют свои модели кубов). 
На самом деле, из 6 кубов можно сделать например собачку (детям наглядно демонстрируется собачка составленная из 6 кубов).


Мне как Мастеру оригами  было очень интересно побывать вместе с  Вами в моей сказочной стране. Надеюсь на то, что у нас будет ещё много совместных путешествий, ведь мы только заглянули в мир волшебных геометрических фигур. И для того, чтобы вы не забыли о нашей встрече, от всего сердца дарю  каждому из вас по своему любимому символу дружбы и  надежды (вручение каждому ученику по журавлику). 
Учитель: закрывается и веер и сказка заканчивается!
  ПРИЛОЖЕНИЕ
Приложение №1,2,3,4,5,6,7.
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Приложение № 8.
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Приложение №9.
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Приложение №10.
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Приложение №11.
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Приложение №12.
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Приложение №13.
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Приложение №14.
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Приложение №15.
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Приложение №16.
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Приложение №17.
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Приложение №18.
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